

今日汝州

2021年3月5日
星期五
农历辛丑年正月廿二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2789 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



中国要强 农业必须强
中国要美 农村必须美
中国要富 农村必须富

汝州市委宣传部、市文明办 宣

全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺

汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 辜胜阻作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 同心筑梦共襄复兴伟业，乘势而上开启崭新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，聚焦“十四五”规划纲要制定和实施，扎实履职尽责、积极建言资政、广泛凝聚共识，汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协主席汪洋，全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人，实到2106人，符合规定人数。

下午3时，张庆黎宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

汪洋指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展认真履职尽责，紧盯社会重大关切加强思想政治引领，紧盯专门协商机构制度建设增强工作效能，为实现“十三五”目标作出了积极贡献，专门协商机构建设展现新风貌，服务中心任务取得新成绩，广大政协委员在特殊年份书写了特殊的“委员作业”。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习，深入开展委员读书活动，进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职，有效运用各种协商形式，发挥网络议政优势，确保在疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不断。三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台，健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局，汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系，推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设，发挥专门委员会联系界别、服务委员功能，提高政协工作质量和水平。

汪洋强调，2021年是中国共产党成立100周年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、

四中、五中全会精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持团结和民主两大主题，围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实，做好建言资政和凝聚共识工作，以高水平履职服务高质量发展，为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力。

汪洋强调，专门协商机构综合承载政协性质定位，是国家治理体系的有机组成部分，是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，全面落实中央政协工作会议精神，加强专门协商机构建设，进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势，不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度，坚持实践导向，培育协商文化，促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力，促进委员更好地运用协商规则、掌握沟通方法，知责于心、担责于身、履责于行，更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来，在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政

协委员、政协各参加单位提出提案5974件，立案5044件。提案紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀、凝结着委员的心血和智慧，承载着广大群众的愿望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响，层层压实责任，办复率为99.64%。政协提案工作为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

今年政协工作总体要求

人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持团结和民主两大主题，围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实，做好建言资政和凝聚共识工作，以高水平履职服务高质量发展，为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力。

周斌莅汝调研乡村振兴工作

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月4日，平顶山市委书记周斌莅汝调研乡村振兴工作，强调要积极融入新发展格局，高质量推进农业产业化，促进农村一二三产业融合发展，加快乡村产业振兴步伐。省农业农村厅副厅长王承启一同调研。

周斌先后到云堡妙境乡村民宿、九峰山景区鸟篷雅居民宿、北富春山田园综合体项目、杨楼镇李楼民俗文化园等处，详细了解我市文旅项目规划建设、全域旅游发展等情况。他强调，加快发展全域旅游是推动乡村振兴的重要抓手，要加强顶层设计，将全域旅游融入乡村振兴规划之中，充分挖掘自身优势，加强对乡村传统村落建筑、古村古镇遗址、历史文化等人文资源的保护，推出更多特色文创产品，打造具有持久吸引力的“网红”打卡地，探索以全域旅游助推乡村振兴的新路子。

汝州市牧原现代农业产业综合体有限公司年出栏280万头生猪养殖体系项目、牧原农牧有限公司年出栏200万头生猪养殖体系项目总投资80亿元，目前项目建设进展顺利。周斌实地察看项目规划建设情况，详细了解各项养殖技术指标、智能化水平和产业布局、发展前景等情况，并来到汝州市甘薯现代农业产业园、河南东都实业有限公司，详细询问甘薯种植、红薯制品研发生产销售情况，对我市大力推动农业产业化发展的做法给予充分肯定。

周斌强调，农业产业化是实现乡村振兴尤其是产业振兴的重要支撑。要围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局带来的新形势、提出的新要求，在积极融入新发展格局中找准乡村振兴着力点，深入推进农业供给侧结构性改革，加快转变农业生产方式，优化农业产业体系、生产体系、经营体系，培育农业发展新动能，激发农村发展动力活力，提高农业质量效益、产业素质和农民收入水平。要加大政策支持引导力度，优化服务供给，要素保障，加强龙头企业培育引进，推动资源要素向优势产业、特色园区、龙头企业加速集聚，促进全产业链开发，推动一二三产融合发展，着力打造一批产业特色鲜明、要素高度集聚、经济效益显著、示范带动有力的特色产业带、产业链、产业园和龙头企业，走好以龙头企业带动农业产业化、以农业产业化引领农业现代化的发展路子。

平顶山市委副书记葛巧红，市委常委、秘书长杨克俊等参加调研。汝州市委书记陈天富，市委副书记、市长刘鹏陪同。

我的“乡村振兴”梦

核桃树上结富果

一场降雪，为大地妆点上春日的喜悦，对焦村湾李村北大荒核桃专业合作社理事长牛崇渊来说，这场雪尤其及时，不仅解了土地连日的焦渴，也让他忙碌的春季苗木管理中得到片刻休憩，为园子再添生机做好准备。

“要想树高产，水肥是关键，这场降水过后，等三月份天气真正转暖，我们就要加紧为800亩核桃树修剪枝条、施基肥了。”牛崇渊说。

牛崇渊告诉记者，以前湾李村地质条件差，土层薄、石头多，不适合种植其他作物，再加上外出务工人员增多，造成大片土地闲置，但核桃树不挑地，正适合引进种植。他是学农出身，也有谋划产业的想法，在村两委的协调下，流转来一些山间荒地，决定在核桃产业上做“文章”。2010年7月，北大荒核桃专业合作社成立，采取了“合作社+农户”的模式，积极引导村民参与发展核桃产业项目，并通过优化核桃种植品质、拓宽核桃产业销路，提高核桃经济效益等方式，助力村民搭上乡村致富的“快车道”。

为提高核桃质量，他自费到外地参加了新型农民培训班，学技术、学经验，还将管理树木的技术免费传授给其他农户。村里也多次邀请农业技术专家到田间地头把脉问诊，推广优良品种，现在亩产能达到三、四百公斤干果，大大增加了村民的收入。

经过近些年的发展，北大荒核桃专业合作社先后获得河南省农民林业专业合作社示范社、2015年度全省农民专业合作社示范社称号。被河南省农业厅认定为无公害农产品生产地。“紫云峡”核桃被认证为河南省知名农产品品牌。2020年10月，作为我市的农产品代表，在重庆举办的第十八届国际农产品交易会参展。合作社也成为中央农业广播电视学校汝州市分校教学实践基地，带动培育更多的新型农民。

“我们合作社还发展有鲜桃、桑葚等产业，现在农业科技水平越来越高，未来我想打造一个四季有果的现代化农业园，为广大市民提供一个休闲、采摘、赏玩、赏花、赏果于一体的好去处。”牛崇渊望着眼前整齐排列的核桃树，满是对未来的憧憬。

文/图 融媒体中心记者 刚鑫雨



核桃园内讲解种植技术

学习雷锋 献暖暖爱心

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 张亚萍）初春的汝州大地，处处花开，生机盎然。3月5日是第58个“学雷锋纪念日”，也是首届“汝州市新时代文明实践推动周”第四天，全市各单位分别组织开展形式多样的文明实践活动。有些单位组织动员广大志愿者以

空巢老人、留守儿童、务工人员等群体为重点，有针对性地开展关心关爱服务、心理疏导调适、环境卫生整治、理发、修理家电、代办购物等志愿服务活动。有的单位组织各级道德模范、最美人物、身边好人、“新时代好少年”等先进典型，积极开展文明旅游、文明交通、关爱困难群体等形式多样的志愿服务。

在这个如约而至的春天，志愿者们正用实际行动，践行着为人民服务的雷锋精神。

新时代雷锋精神就在一点一滴的日常生活中。让我们行动起来，践行新时代雷锋精神，让雷锋精神的种子在暖暖的春意中更加生机勃勃。



许寨小学组织学生义务打扫卫生



夏店镇组织志愿者到毛寨村为60岁以上老人免费理发



洗耳河街道组织志愿者到城区敬老院打扫卫生



陵头镇组织志愿者为老人剪指甲

我市采取多种形式深入开展“学党史国史”文明实践主题日活动

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月3日，我市首届“河南省新时代文明实践推动周”活动继续进行，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，组织56名新时代宣讲师和25名百姓宣讲员在21个新时代文明实践所、站开展党史国史宣讲162场。

新时代宣讲师和百姓宣讲员分别从不同角度，用翔实的数据、感人的故事、生动的语言，为大家徐徐展开一幅党史和国史的画卷，深刻阐述了红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的，中国共产党是如何带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断从胜利走向新的胜利，实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

通过此次“学党史国史”文明实践主题日活动，大家纷纷表示，作为一名共产党员，要始终牢记党的发展史、新中国的发展史，不忘初心、牢记使命，不断提高自己的党性修养，使自己的思想和行动始终适应新形势的发展要求和党的目标，跟上时代的前进步伐。

又讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 杨航）3月3日，庙下镇新时代文明实践所、站开展“学党史国史”文明实践主题日活动，以“中国共产党百年辉煌”为演讲主题，阐述共产党员应该了解党的历史，共产党员更应该注重对历史的研究。只有了解了历史，才能从历史中汲取智慧和力量，学习党史

也有着必然的现实意义。

又讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 牛晓宁）3月3日，米庙镇组织镇机关全体干部职工在镇政府开展“学党史国史”主题教育活动。安庄村新时代文明实践站同步开展“学党史国史”专题活动。

安庄村党员群众观看了短视频《这就是中国共产党》，镇理论宣讲员胡文雅作了关于《重温党的历史 坚定理想信念》的精彩报告。

又讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）3月3日，洗耳河街道组织开展“学党史国史”文明实践主题活动。街道机关全体干部职工和各社区、村“两委”主干共120余人参加。

活动邀请市三高老师韩杰为与会人员讲解党史。韩杰与参会人员共同回顾中国共产党100年来走过的风雨历程，坚定了大家坚持中国共产党领导，实现中华民族伟大复兴中国梦、实现人民对美好生活向往的奋斗目标信心和决心。

又讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）3月3日，风穴路街道城北社区邀请老党员、老党员分别在辖区小学、初中开展“学党史国史”主题学习活动。

“我们希望通过开展这样的活动，让孩子们了解党的故事，继承党的光荣传统，发扬党的优良作风，做党的光荣传统和优良作风的忠实传人，成长为优秀的社会主义事业的接班人。”党史讲解志愿者高老师这样说。